

# 花6万元买一个“失地养老保险”名额?

## 松阳5名老人中招,被骗10余万元

见习记者 杨云寒 通讯员 刘璐媛

本报讯 邻县搞旅游开发,“失地养老保险”名额可对外销售?松阳的吴大妈对这种传言深信不疑,还拉上4名亲友一起“团购”,结果赔上了养老钱。6月14日记者从松阳县公安局获悉,这起养老诈骗案近日告破。

吴大妈60多岁,在镇上经营一家餐饮店。去年上半年,一个叫钟某某的遂昌人在她门店的隔壁租了一间房。因为经常来店吃饭,吴大妈和钟某某熟络起来。

去年7月,钟某某偶然听人说起老家遂昌在发放“失地养老保险”,便动起歪脑筋。他找到吴大妈,声称老家一行政村要开发旅游项目,山林被政府征收,村里分到了一些“失地养老保险”名额。“我手里有路子,一个名额只要6万元,每月就可以拿到2100元的补贴,老板娘你有兴趣吗?”

吴大妈一听,有些心动,但觉得6万元太贵。钟某某又说,“你可以先给2万元。剩下的钱,等拿到补贴以后再给。”

吴大妈一合计,觉得划算,当场答应下来,还拉上4名亲友一起出资14万元,通过钟某某提供的账户,购买了名额。

收到钱的第二天,钟某某便到银行柜台,给5名老人分别汇了2100元。看着这么快就收到“补贴”,吴大妈等人最后的疑虑也随之消散。

就这样,钟某某又给这些老人汇了2个月的补贴。到了去年

年底,他突然不汇了。老人们没收到钱,有些着急,便向钟某某询问,钟某某却以“村里在办手续”“过年政府放假”等理由搪塞。为了安抚老人们的情绪,钟某某甚至还用A4纸彩印了一叠100元的假币,分发给老人,骗她们说,“这是政府印的新钱,以后会升值的。”看到钟某某态度这样诚恳,吴大妈们再次信以为真。

今年上半年的一天,钟某某突然失踪,老人们怎么也联系不上他,这才意识到自己被骗。今年5月,她们向松阳县公安局刑侦大队报警。

摸清案件基本情况后,松阳警方迅速展开立案侦查,在龙泉将犯罪嫌疑人钟某某抓获。经审讯,钟某某系遂昌籍无业人员,曾因诈骗罪被判刑。其向吴大妈等人骗取的10余万元钱财,均被挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人钟某某已被警方采取刑事强制措施,案件仍在进一步办理中。



# 通过直播“客服”线下购物可打折返利?

## 5名00后借此骗局3个多月非法获利5万多元

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 杨日龙

本报讯 贵州贵阳的徐某文、周某红、徐某强等5名00后打起网络直播的主意,在里面假冒客服骗取他人钱财,短短3个多月非法获利5万多元。近日,天台警方在接到群众报警后,千里追缉,将这个诈骗团伙一网打尽。

今年2月下旬,天台县公安局刑侦大队接到市民小刘报案,称其被快手直播间的一名客服骗了17000元。

小刘说,她在直播间加入一个网红卖家建立的交流群。之后有一自称是直播“客服”的人打来电话,承诺通过“客服”线下购物,不但可以打折、返利,还可以获赠小礼物。由于该网红粉丝较多、名气较大,小刘信以为真,与对方在支付宝上互加好友私聊。以为捡了个便宜的小刘按“客服”要求,将对方的手机号设置为自

己的支付宝亲情卡。没想到,之后小刘就收到短信提醒自己支付宝上的17000元被转走。

警方侦查后,锁定犯罪嫌疑人为贵阳的周某红,通过分析研判,发现这是一个电信诈骗团伙。

近日,收网时机成熟,民警远赴贵阳,在当地警方协助下,抓获徐某文、周某红、徐某强、孙某兵、徐某青5名犯罪嫌疑人。到案后,5人对冒充直播间客服诈骗的犯罪事实供认不讳。令人唏嘘的是,团伙成员年龄最大的22岁,最小的17岁。

据悉,该团伙利用支付宝亲情号主卡无需主事同意即可使用亲情号付款、转账,资金将自动从事主账户扣除的功能,选择进入粉丝较多的直播间,以各种理由诱骗部分网友添加亲情号,进而骗取钱财。初步查实,团伙3个多月里非法获利5万多元。目前,5名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦查中。

# 摩丝全英文标识,宣称好身材有十大标准

## 杭州震轩、永琪多家美容美发门店被查



本报记者 陈洋根 通讯员 赵文琼

本报讯 6月14日上午,杭州市市场监管局综合行政执法队与上城、拱墅、西湖、滨江、余杭5个区的属地市场监管部门联动,集中开展美容美发行业专项执法检查。

此次专项执法以日常投诉举报量排前列的美容美发连锁品牌旗下门店为重点,重点查处不明码标价、价格欺诈、销售过期化妆品、产品无合法来源、无标识标签、虚假宣传和广告等违法行为。记者跟随执法人员对永琪美容美发上城区的两家门店进行执法检查。

在永琪美容美发五福店一楼大厅,执法人员发现三瓶全英文标识的摩丝,店员解释是顾客专门存放在店里的,限顾客本人使用,却提供不了顾客的名字和联系方式。另外,总监、首席理发价格没有与理发师相对应,也没有标明总监与首席具体人员,执法人员当场开具了整改通知书。

该店二楼是美容美体和养生区,其展示的美容价目表宣称通过肠胃、肝胆、肾部和心肺保养有减缓甚至治疗疾病的功能。执法人员指出,这属于夸大宣传和虚假宣传,门店负责人当场表示立即整改。

在永琪美容美发钱江路店一楼大厅,广告展板上推出包含质感美颜、逆龄亮肤等五个项目在內的超级套餐卡,费用为每张1280元。但广告展板上同时显示这五个项目的原价超过6000元。“五个项目分别是什么时候推出的?1280元的超级套餐卡是什么时候开始卖的?”面对执法人员的询问,店员一开始支支吾吾,后又称五个项目从未做过,超级套餐卡也是刚开始推广,还没有卖出一张,说完当场将广告展板撤下。

在该门店二楼美容美体和养生区,楼梯口张贴了“怎样才算好身材的十大标准”以及臂疗可以解决七大问题的广告展板。执法人员指出,这样的广告贩卖“容貌焦虑”“身材焦虑”等情绪,并夸大了美容美体的作用,容易误导消费者。门店相关负责人当场表示立即整改。

当天上午,杭州市场监管部门共出动执法人员50余人次,重点检查震轩、永琪美容美发连锁店旗下的10家门店,发现的问题主要有美容美发项目明码标价不规范、化妆品进货查验不到位、部分化妆品没有标识标签、个别美容美发商家违规使用有关医疗服务宣传用语、预付卡充值超过相关规定等。市场监管部门责令相关门店限期整改,逾期不整改的将进行处罚。

杭州市市场监管局综合行政执法队有关负责人表示,针对美容美发行业消费者投诉举报较多、消费陷阱屡有发生的情况,他们将持续开展执法检查,加大对违法行为的惩戒力度。此外,还将探索建立长效机制,包括完善明码标价制度,建立收费清单消费者确认机制;建立美容美发行业“红黑榜”制度,定期公布名单,加大正反典型宣传;适时发布美容美发行业消费警示等。

# 账户进出数十万元

## 却不履行生效裁判

### 两“老赖”被判刑

通讯员 海萱

本报讯 明明账户有大量资金流入,却拒不申报财产,拒不履行法院生效裁判。日前,海宁市人民法院宣判了两起拒不履行生效裁判案件。

蒋某因买卖合同纠纷被诉至法院,法院判决蒋某应支付吴某货款14万余元。判决生效后,蒋某未履行判决确定的义务,吴某向法院申请强制执行。海宁法院执行立案后,向蒋某送达了执行裁定书、执行通知书、财产申报令等文书,要求蒋某履行生效判决确定的义务并申报财产状况。

2021年8月,因蒋某拒不申报,海宁法院对其作出拘留15日的决定。随后,法院又向蒋某送达责令交付财物通知书,责令蒋某将其名下的汽车移交法院,但蒋某一直未移交。

经查明,2021年4月至2022年1月,蒋某使用的微信及支付宝账户流入资金至少30万余元,上述财产蒋某未向法院申报,也未用于履行涉案生效判决确定的义务。

今年3月,蒋某支付执行款12万元。吴某收到该执行款后,承诺放弃剩余款项及迟延履行期间的利息,同意作结案处理。虽然执行已经结案,但蒋某此前的行为已经触犯法律。海宁法院认为,被告人蒋某对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重,其行为已构成拒不执行判决、裁定罪。归案后,被告人蒋某能如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,并已履行相应付款义务,可依法酌情从轻处罚。最终法院以拒不执行判决、裁定罪判处被告人蒋某有期徒刑8个月,缓刑1年2个月。

就在同一天,杨某也因拒执被判刑。

法院经审理查明,艾某诉杨某民间借贷纠纷一案,由海宁法院2020年6月依法作出判决,杨某应于判决生效后十日内归还艾某借款17万元。由于杨某未在判决确定的期限内履行付款义务,艾某向法院申请强制执行。2020年9月,法院向杨某送达了执行通知书、财产报告令等文书,要求杨某履行生效法律文书确定的义务并报告财产状况。但杨某拒不申报,于是法院决定对其拘留15日。

2021年1月至2021年10月,杨某控制使用的微信账户收入24万余元、支付宝账户收入7万余元。上述31万余元杨某均未向法院申报,也未用于履行生效法律文书确定的义务。在案发后和审理过程中,杨某支付了艾某部分执行款项,并就其余执行款项与艾某达成执行和解协议。

海宁法院认为,被告人杨某的行为已构成拒不执行判决、裁定罪,判处其有期徒刑10个月,缓刑1年8个月。

# 排查危化车

## 拧紧安全阀

近日,浦江县公安局交警大队组织民警深入辖区危化运输企业,对危化运输车辆的安全技术状况、灭火装置和GPS定位系统运用等进行重点检查,同时要求企业严格落实相关制度,确保运输安全。

通讯员 杨晓东

# 排查危化车

## 拧紧安全阀

近日,浦江县公安局交警大队组织民警深入辖区危化运输企业,对危化运输车辆的安全技术状况、灭火装置和GPS定位系统运用等进行重点检查,同时要求企业严格落实相关制度,确保运输安全。

